

INSTRUMENTI I MERE MONETARNE POLITIKE

INSTRUMENT	SMER	OSNOVNE KARAKTERISTIKE	KAMATNA STOPA	FREKVENCIJA	KOLATERAL	ROČNOST
REFERENTNA KAMATNA STOPA		Utvrđuje je Izvršni odbor NBS i to je kamatna stopa koju NBS primenjuje u sprovođenju glavnih operacija na otvorenom tržištu.	2,25%	Prema kalendaru sednica Izvršnog odbora NBS	-	-
OBAVEZNA REZERVA	Povlačenje	Mera za regulisanje opšteg nivoa likvidnosti bankarskog sistema (povlačenje viška likvidnosti). Deviznu osnovicu čine i dinarske obaveze indeksirane deviznom klauzulom. Obavezno držanje sredstava na računu kod NBS po stopi od: - 5% na dinarske obaveze sa rokom do 2 godine, 0% na dinarske obaveze sa rokom preko 2 godine, - 20% na devizne obaveze sa rokom do 2 godine, 13% na devizne obaveze sa rokom preko 2 godine, osim na dinarske obaveze indeksirane deviznom klauzulom (100% za sve ročnosti). U dinarima se izdvaja 38% OR obračunate na devizne obaveze sa rokom do 2 godine i 30% OR obračunate na devizne obaveze sa rokom preko 2 godine.	- 1,00% na dinarska sredstva - 0% na devizna sredstva	Dnevno - mogućnost uprosečavanja obračunate OR u obračunskom periodu (od 18. u mesecu do 17. u sledećem mesecu).	Nema	Stalna obaveza
OPERACIJE NA OTVORENOM TRŽIŠTU	Povlačenje	Glavna operacija, reverzna repo transakcija - repo prodaja hartija od vrednosti, ima najvažniju ulogu u ostvarivanju ciljeva OOT, standardna aukcija, prema unapred utvrđenom kalendaru.	Referentna stopa	Redovne aukcije – sredom	Dinarske hartije od vrednosti NBS bez devizne klauzule	1 W
	Povlačenje i Kreiranje	Operacije dužih ročnosti, obezbeđenje/povlačenje likvidnosti na duži rok, standardna aukcija.	-	-	Dinarske hartije od vrednosti NBS, RS i MFI bez devizne klauzule	-
	Povlačenje i Kreiranje	Operacije finog podešavanja likvidnosti, sprečavanje/ublažavanje iznenadnih poremećaja likvidnosti, brza aukcija, sprovodi se istog dana kada je donešena odluka o organizovanju aukcije.	-	-		-
STALNE OLAKŠICE						
DEPOZITNE OLAKŠICE	Povlačenje	Mera kojom se omogućava bankama deponovanje viškova likvidnih sredstava kod NBS.	1,00% (referentna stopa – 1,25 p.p.)	Dnevno	Nema	Prekonoćna olakšica
KREDITNE OLAKŠICE (KREDIT ZA LIKVIDNOST)	Kreiranje	Jedinstvena kreditna linija za održavanje dnevne likvidnosti banaka na osnovu zaloge HoV, i to:		<i>Ad hoc</i>	Dinarske hartije od vrednosti NBS, RS i MFI bez devizne klauzule	Prekonoćna olakšica
		- na kredit korišćen i vraćen istog radnog dana (intraday)	0%			
		- na kredit korišćen i vraćen narednog radnog dana (O/N-overnight pozajmice)	3,50% (referentna stopa + 1,25 p.p.)			